

石景山挂牌本市首个“24小时智慧养老健康中心”



本报讯(记者封翔 通讯员薛文)“互联网+”是当下非常时髦的科技,“养老”是当今十分受人关注的社会问题,当二者结合到一起,会产生什么样的“化学反应”呢?3月25日上午,本市首个“24小时智慧养老健康中心”——乐龄智慧养

老健康中心在石景山区广宁街道挂牌,智慧养老管理系统正式在广宁街道上线,同时来自地区的60名特困老年人免费领取到了移动健康管理包,内含老年智能手表、血压计、血糖仪,利用“智慧养老”,为社区居民打造没有围墙的养老院。

早在2011年,广宁街道就迈出了探索养老新模式的第一步,创建了本市首家以专业照护为核心的社区日间照料中心。如今,居民对该中心的日间照料需求“供不应求”,为进一步深化社区居家养老服务的可持续发展,“智慧养老”这一全新理念应运而生。“老人居家养老和社

区养老最担心的就是遇到突发事件,出门买菜摔倒,或是身体突感不适”。针对老人们的需要,街道选择用随身可以携带的“高科技”实时掌控老人的生活状况,“我们为辖区65岁以上的特困老人免费佩戴智能养老手表,把养老院‘搬’到居民家中”,相关负责人介绍道。这个“聪明”的智能手表可以实时监测老人的心率、心电、血压、血糖等一系列健康状况指标,并设有位置定位功能,防止老人走失,双向通话、紧急呼叫、记步器、用药提醒、久坐提醒、跌倒报警、睡眠监测等强大的功能,即使子女不在身边时,通过手机端App乐龄智慧养老管理系统,就能够实时接收监测数据,随时了解老人的身体健康指标。而且,一旦老人出现身体不适,可以立即按下SOS紧急

按键,通过SOS紧急呼叫系统通知家属。通过“互联网+”思维与智能可穿戴设备的结合,对老人实行24小时远程监护和服务。手表传输的数据除了老人的子女可以接收,街道还将他们上传到了“乐龄24小时智慧养老健康中心”的智慧养老管理系统中,他们对60名老人的生活和健康状况进行检测,一旦有不良数据或是发生警报,健康中心及老人子女的联系电话会进行轮流呼叫,健康中心接到报警电话,可及时对呼救老人进行救助并及时联系老人家属,将风险降到最低。经过初期的测试,目前,首批选定65岁以上的特困老人接受服务,如效果稳定、良好,将加大覆盖面,在街道范围进行全面推广普及。

八面来风

八宝山殡仪馆下月将取消停车费

今年,八宝山殡仪馆全线下调殡葬用品价格,在原有惠民措施基础上,骨灰盒、鲜花、绢花圈等用品价格直降10%到15%。不仅如此,下月起,八宝山殡仪馆还将全面取消停车收费。 董曙泉

清明祭扫重点日8时至11时易堵

清明节将至,本市将迎来祭扫和出游高峰。交管部门介绍,祭扫高峰日的8时至11时为高峰时段,市民可错峰出行或者避开高峰日。清明期间,八宝山地区共有停车场13处,可停放机动车3000余辆。福田公墓地区有停车场2处,可停放车辆500辆。 孙宏阳

今年保障房确定竣工6万套

市住建委日前发布消息称,2016年全市将建设筹集5万套保障性住房。其中,棚改4.4万套,其他0.6万套。此外,今年竣工的保障房数量也将达到6万套。此外,根据要求,自2015年10月31日起,凡新纳入本市保障性住房年度建设计划的项目(含自住型商品住房),将全面推行全装修成品交房。 曹政

西站南广场将直通南三环

北京西站南路南延道路工程从丽泽路至东管头街一段开始率先“铺油”,预计很快将完成路两侧绿化、划线后,具备通车条件。这意味着,断在丽泽路多年的北京西站南路终于要打通了,今后,西站南路只要再向南走两公里左右,便可以到达南三环。北京西站南路南延为城市快速路,设计时速达到60公里。主路将设置为“三上三下”六车道,辅路也有7米左右宽,设一条机动车道,两侧人行道各宽4米。 曹政

今年“小升初”特长生禁超5%

教育部近日召开全国义务教育招生入学工作现场会,今年,北京将继续坚持义务教育免试就近入学,并降低特长生入学比例,“小升初”各区招收特长生应降至招生总数的5%以内。同时要准确把握特长生招生的教育导向,降低特长生招生的功利性。 任敏

(信息来源:《北京日报》)

区领导到街道调研社区党建工作

本报讯(通讯员吴莹)3月15日,区委副书记、区政法委书记李文起来到老山街道东里北社区调研社区党建工作。

李文起一行了解了社区党校的开展情况,社区负责人汇报了社区党建工作,重点介绍了“社区党校”“五星党员创建”的筹备及运行情况。李文起对社区党建工作取得的成绩和创新给予肯定,并希望社区继续做好党建工作,真正发挥党建统领的作用,推动社区各项事业蓬勃发展。

治理无证餐饮 石景山在行动

本报讯(通讯员李梓进)为切实维护我区食品市场秩序,进一步加强食品安全监管力度,提升餐饮行业食品安全保障水平,规范经营秩序,严厉打击食品安全领域的违法犯罪行为,3月22日,区食品安全委员会召开全区治理无证餐饮单位工作部署会。会上,副区长、区食药安委会主任富大鹏强调,整治工作要坚持“条块结合、以块为主”的工作方针,采取“疏堵结合、分类监管、综合治理”的方法进行整治,努力做到“依法规范一批、疏导解决一批、整治取缔一批”。对周边群众反映强烈的无证餐饮经营单位,又拒不服从管理的,坚决予以取缔。建立长效监管机制,从根本上遏制无证餐饮经营行为。

又讯(通讯员王东波)日前,区食药稽查大队食品稽查分队与苹果园食药所会同城管、工商等部门联合行动,查处取缔了位于西黄村附近的一家无证餐饮商户。执法人员到达现场后发现这家餐饮商户加工环境不仅简陋,而且卫生条件极差,所有食材摆放凌乱,且没有进货来源说明,商户也没有合法经营的相关许可证明,属于无证经营活动,执法人员依法对该餐饮商户进行了查处。本次执法石景山食药局共出动执法人员6人,查扣经营工具、设备共计20余件,并扣押了所有食材原料。目前案件正在进一步调查处理中。



石景山用“网”调解消费纠纷了

本报讯(通讯员马力)今年3·15期间,石景山工商分局联合区司法局,在搜狐畅游公司建立了全市首家消费纠纷互联网在线调解委员会,实现了互联网消费的远程调解,方便

了消费者维权。在线调委会建立后,减少了行政成本,提高了调解效率。辖区互联网投诉比去年同期下降了11.5%,为多元共治化解消费纠纷提供了有益的尝试。

“把送出的礼金收回来” 纳雍一校长违规操办“搬家酒”被处分



本栏目由区纪委主办

“有钱没钱,搬新家过大年。”这是贵州省毕节市的一句老俗语。过年搬新家本是件喜事,可纳雍县寨乐乡革新小学校长李建华却把它办成了“伤心”事。

近日,纳雍县纪委通报了2起违反中央八项规定精神典型问题。其中,寨乐乡革新小学校长李建华、何宇薇夫妇因违规操办“搬家酒”,分别受到降低岗位等级、免去校长职务和行政记过处分。

事情要从春节前说起。2月5日,寨乐乡纪委接到群众电话举报,“革新小学校长李建华在乡农贸街四季酒楼请‘搬家酒’”。乡纪委随即派工作人员赶赴现场展开调查。

来到酒楼,纪委工作人员发现李建华置办了三桌酒席,正在宴请老家30余位村民,其父李某收了村民们的礼金3300元。

“不是我办酒,是我父亲请亲戚们聚会。”现场被查获,李建华却拒不承认是他请客办酒,参加酒宴的村民们也不愿多说话。乡纪委随后对李建华进行了约谈,李建华仍不承认违规办酒事实。

为尽快查明情况,春节假日期间,寨乐乡纪委工作人员走访了当天参加酒席的部分村

民,获得了李建华委托其父出面邀请村民参加“搬家酒”的证据。在有力的证据面前,李建华不得不承认了违规办酒事实。

“为什么要顶风滥办酒席?”“前几年我们这里滥办酒席成风,搬家的,过生日的,剃毛头的,乡里乡亲的‘礼尚往来’,每年要花掉家里好几千元,自己几乎存不下钱。”李建华表示,去年他们夫妻俩自建了一套住房,觉得也该请一下客,“把送出去的礼金收回来”。考虑到县里正严查党员干部滥办酒席行为,他们就想出了“小范围、分批次、由父亲代收礼金”的隐蔽方式办酒,以为这样可以逃避纪委的查处。2月5日是他们家第一天办酒,没想到就被群众举报了。

“你们夫妻俩都是国家公职人员,有一定的经济基础,还感觉每年送礼压力大,那村里的普通群众呢?他们承受的送礼压力是不是更大呢?县里明文规定不准滥办酒席,你们夫妻俩为人师表,应该带头遵守。给你们处分,也希望引以为戒。”2月19日,寨乐乡纪委书记杨卫华给李建华夫妇送去处分通知的时候,不忘教育他们。

毕节市纪委党风政风监督室副主任全晓磊说,中央八项规定出台以来,该市“婚事新办、丧事简办、小事不办”的新风尚正在全市兴起。“但心存侥幸者依然有之,对此,我们将继续加大监督执纪力度,发现一起,严处一起,绝不姑息。”(来源:中国纪检监察报 编辑:石方圆)